



RKT. ŽUPA POHODA B.D.M.

MARIJA GORICA

God. XI. Broj: 14.

22. prosinca 2024.

4. nedjelja došašća

Matejevo Evanđelje započinje Isusovom genealogijom: »Rodoslovlje Isusa Krista, sina Davidova, sina Abrahamova. Abrahamu se rodi Izak...« i tako redom, generacija za generacijom. Da bismo to razumjeli, potrebno je staviti se u hebrejsku kulturu i jezik onog vremena u kojem nije postojala riječ 'roditelj'. Umjesto nje, koristila se riječ 'otac', a on je bio onaj koji stvara, a majka ona koja rađa. Pri rođenju djeteta otac i majka nisu jednako sudjelovali: majku su smatrali jednom vrstom inkubatora čiji je zadatak bio primiti sjeme muža te, kad za to dođe vrijeme, izbaciti ga van. Prema tome, muž je taj koji stvara muškarca. Stoga u Isusovu rodoslovlju imamo generacije muškaraca koji rađaju druge muškarce sve do 16. retka: »Jakovu« – Jakov je Isusov djed, Josipov otac – »Jakovu se rodi Josip« – i sada bi se očekivao glagol 'roditi' koji se ponavlja 40 puta, to jest »Josipu se rodi Isus.« No ovdje se rodoslovlje prekida. »Jakovu se rodi Josip, muž Marije, od koje se rodio Isus koji se zove Krist.« Ovo je nešto sasvim novo, sasvim neočekivano. Na Mariju se primjenjuje glagol 'roditi', koji se inače primjenjivao samo na muškarce. Što to evanđelist želi reći? Ta tradicija, koja je od samih početaka pratila cijelu povijest Izraela, sada završava s Josipom. Kad je otac »rađao« sina, nije mu samo prenosio fizički, biološki život, nego i tradiciju i duhovnost svog naroda. Sve to sada prestaje s Josipom. A sa Isusom započinje novo stvaranje. Pogledajmo stoga današnji liturgijski ulomak Matejeva Evanđelja. »A rođenje Isusa Krista zbilo se ovako.« Rođenje Isusovo je postanak – evanđelist se nadovezuje na prvu knjigu Biblije. Time želi ukazati da je u Isusu novo stvaranje, nešto što se još nije dogodilo. »Njegova majka Marija, budući je...« – ovdje prevode izrazom 'zaručena'. Naime, nije lako u našem jeziku upotrijebiti izraz kojega nema da bi se označio ženidbeni obred i vjenčanje u Izraelu. Ženidba se odvijala u dvije etape. Prva etapa bile su zaruke kad bi djevojčica napunila dvanaest godina, a dječak osamnaest. Od tog trenutka oni su bili muž i žena. Nakon godinu dana upriličilo bi se vjenčanje, nakon čega bi djevojčica odlazila u kuću muža. U tom intervalu od godinu dana dopušteno im je bilo imati bračne odnose, a u slučaju preljuba predviđalo se kamenovanje. Dakle, Marija je zaručena. To je prva faza braka. »Prije nego su počeli živjeti zajedno« – odnosno prije nego su se vjenčali – »nađe se trudna po Duhu Svetom.« Evanđelje nije kronološka knjiga niti knjiga biologije, nego teologije. Evanđelist želi reći da je u Isusu novo stvaranje. Kao što je Duh lebdio nad vodama, tako Duh stvaratelj lebdi nad Marijom, a Isus se rađa kao primjer i model stvaranja željenog od Boga. Zbog toga se Duh Sveti shvaća kao stvarateljska Božja snaga. »Josip, njezin muž, pravedan« – riječ 'pravedan' nema naše značenje jedne moralno cjelovite osobe. Biti pravedan znači biti vjeran u obdržavanju svih zakona i Mojsijevih propisa. Činjenica da je Josip pravedan tjera ga da prijavi svoju ženu kao preljubnicu te da je kamenjuje. »Ne htjede je javno optužiti.« Josip se nalazi u krizi između obdržavanja Zakona i svojih osjećaja; ako ne osjećaja ljubavi, onda milosrđa. »Naumi da je potajice otpusti.« U ono doba otpuštanje žene bijaše vrlo jednostavno: ženu se moglo otpustiti npr. zbog zagorjelog jela, samo je trebalo napisati na komadu papira »ti više nisi moja žena« i izbaciti je van. Josip je, dakle, ne želi optužiti, ne želi je ubiti, međutim, ne može je ni zadržati. Stoga je naumio potajno je otpustiti. No dovoljno je malo napuknuće zakona od strane ljubavi da bi Duh intervenirao. I, doista, »dok je on o tome razmišljao, evo, u snu...« Zašto u snu? U židovskom svijetu – Matej piše židovskoj zajednici – izbjegava se izravni kontakt između Boga

i ljudi. Zato Bog intervenira u snu. U Knjizi Brojeva čitamo: »Nađe li se među vama prorok, u viđenju njemu ja se javljam, u snu njemu progovaram.« Stoga je san način na koji Bog komunicira s ljudima. »U snu mu se ukaza anđeo Gospodnji.« Ne misli se na anđela, Božjeg poslanika, nego kad Bog intervenira s ljudima, biva predstavljen kroz sliku anđela Gospodnjeg, to jest samog Boga. Između Boga i ljudi postojala je distanca, velika udaljenost, a u hebrejskom je svijetu bilo nezamislivo da se Bog približi ljudima. Ako je to pak činio, koristio se izraz ‘anđeo Gospodnji’, što znači sam Bog. U ovom Evanđelju anđeo se Gospodnji pojavljuje tri puta i to uvijek u službi života, jer Bog je taj koji ljubi život. On posreduje da bi Josipu navijestio Isusov život; zatim će posredovati kako bi obranio život od ubojitih zavjera kralja Heroda i na kraju u trenutku uskrsnuća kad potvrđuje da je život, dolazi li od Boga, sposoban nadvladati i smrt. »I reče mu: Josipe, sine Davidov, ne boj se uzeti k sebi Mariju, ženu svoju. Što je u njoj začeto, od Duha je Svetoga.« Evo nam Božjeg svjedočanstva da Marija nije žena preljubnica, nego da je u njoj začeto novo stvorenje kojemu ona daje oblik. »Rodit ćeš sina, a ti ćeš ga nazvati Isus.« Evo novine! Dječak je ime dobivao ili po djedu ili po ocu čime se ime ovjekovječivalo zauvijek. Stoga je tradicija zahtijevala da dječak nosi djedovo ili očevo ime. Međutim, tu se tradicija prekida; sa Isusom započinje novo razdoblje. »Dat ćeš mu ime Isus jer će on spasiti narod svoj od grijeha njegovih.« Ovdje ne nalazimo nikakvu poveznicu između činjenice da će se dijete zvati Isus i spašavanja naroda od njegovih grijeha. Da bismo bolje shvatili ono što evanđelist poručuje, trebalo bi prevesti: »Zvat će se Spasitelj, jer će spasiti svoj narod od grijeha.« Ime Isus na hebrejskom glasi Jeshuà, a glagol spasiti joshuà. Razlika je u jednom vokalu. Zvat će se Jeshuà jer će joshuà; to znači zvat će se Spasitelj jer spašava narod od grijeha. No ono što evanđelist želi nalazi se u Knjizi proroka Izaije: »Evo, djevica će začeti i roditi će sina« – govori prorok kralju Ahazu o rođenju sina Ezekije – »i dat će mu ime Emanuel, što znači s nama Bog.« Upravo je to nit vodilja cijelog Matejeva Evanđelja. Taj izraz ‘Bog s nama’, ponovit će se oko sredine Evanđelja kad Isus bude rekao svojim učenicima: »Do kada ću morati biti s vama« ili »Gdje su dvojica ili trojica u moje ime sabrani, i ja sam s njima« te na kraju Isusove posljednje riječi. Posljednje Isusove riječi »Ja sam s vama zauvijek« poveznica je cijelog Matejeva Evanđelja. Bog s nama, Bog koji nije više daleko, nego je s nama. Bog kojega više ne treba tražiti, nego prihvatiti te s njime, i kao On, ići prema ljudima. Ako je Bog postao čovjek, tada čovjek više ne treba ići prema Bogu, nego ga treba prihvatiti. Time započinje novo doba u kojem se ne živi više za Boga, nego se živi s Bogom i s Bogom se ide prema svakom čovjeku. Evanđelje završava riječima: »Kad se Josip probudi oda sna, učini kako mu naredi anđeo Gospodnji: uze k sebi svoju ženu.« Josip je predstavljen kao pravedan u pravom smislu riječi. Iako je djelovao protiv tradicije i zakonskih propisa, on je u skladu s Božjom riječju koju prihvaća pa makar to bilo protiv uobičajenih običaja i religioznih pravila. Riječ je, dakle, o velikoj novosti. U Isusu je Bog postao čovjekom. To znači da je Bog postao potpuni čovjek. Što ljudi budu više ljudi, tim će više otkrivati i očitovati ono božansko u sebi. Amen!

Događanja

Ulazimo u zadnje dane adventa ili došašća. Vjerujem da smo se duhovno već pripremili za proslavu Isusova rođendana, božićnom ispovijedi. Oni koji ipak još nisu, imaju priliku još samo danas od 14,30 u Brdovcu. Svakako iskoristite priliku! Zornicu imamo još samo sutra u 6 sati ujutro. Raspored božićnih slavlja i blagoslova obitelji pogledajte na zadnjoj stranici ovoga Listića.

Više vrsta kalendara za slijedeću godinu dostupno Vam je svakodnevno u sakristiji ili u župnom Uredu, u uredovno vrijeme! Stigla je i Danica, kalendar – knjiga.

Iz života župe

Stigla je skela za ostatak našega tornja. Nadamo se da će iza Sv. Tri kralja stići majstori koji će urediti fasadu na tornju naše crkve, kako bi nam crkva opet bila na ponos. Od srca zahvaljujem svima koji su nam svojim darom pomogli da isplatimo barem dio troškova. Od zadnjeg oglašavanja, a bilo je to 15. prosinca pa do 21. prosinca ovi naši župljani dali su svoj prilog: 1. Obitelj Ratković, Kožnarov put 4, Marija Gorica – 50 eura; 2. Krunoslav Topol, Hrastinska 69, Hrastina – 30 eura; 3. Vesna i Branko Jakovina, Vladimira Nazora 8, Kraj Donji – 40 eura; 4. Marija Novak, Gajeva 6A, Vukovo Selo – 30 eura; 5. Milica Iveta, Vatrogasna 11, Vukovo Selo – 50 eura; 6. Jakov Topalović, Ribička 5, Vukovo Selo – 50 eura; 7. Zdravko Hotko, Gorička 43, Marija Gorica – 60 eura; 8. Ivica Jambrešić, Ante Kovačića 22A, Hrastina – 50 eura; 9. Obitelj Bajkovec, Franje Pešeca 26, Vukovo Selo – 50 eura; 10. Mihael Jančić, Raski put 7, Hrastina – 140 eura; 11. Marija Antol, Vladimira Nazora 2, Kraj Donji – 22,55 eura; 12. Ana Obranković, Obrankovićeve 16, Sveti Križ – 40 eura; 13. Dražen Sutlar, Vodovodna 20, Kraj Donji – 30 eura. Naša Općina uplatila nam je 5 tisuća eura, kao pomoć za završetak radova na našoj crkvi. Od srca hvala Općinskom vijeću i našoj Načelnici za nesebičnu pomoć!

Duhovni kutak

U četvrtak, na Štefanje jutarnju Misu u 8 sati prikazujemo za ove pokojnike: +Stjepan Tomašković, *uz imendan*, Štefanija i Bartol Kanceljak, Zvonimir Mužek, Ob. Župancić, Hotko i Bočak, Ana Brozd, Dragica Majdarić, Božo Cajhen, Stjepan Studak, Stjepan Adamić, Stjepan Lukša, Štefanija Cic, Stjepan Jakolić i Ob. Jakolić i Žnidarić, Tomislav i Jelka Lončarić, Vesna Kutnjak, Josip i Kata Lukša, Franjo i Milan Premužić, Marina Kablar, Nada i Zvonko Drgestin, Marija, Stjepan i Božo Drempetić, Drago i Anđela Premužić, Franjo i Ana Jurišić i Ob. Kolarić, Stanko Jakolić, *uz rod. i imendan*, za ozdravljenje jedne osobe i za sve za koje nitko ne moli.

Istoga dana u 11 sati prikazujemo svetu Misu za ove pokojnike: + Štefanija i Mijo Smrček, Katarina i Stjepan Šantolić, Josip Pušić, *god.*, Dragica Jančić, (*uz rođendan*), Stjepan Bačan, Stjepan (*uz imendan*) i Marija (*god.*) Ivša, Ruža i Stipo Brekalo, Marija, Josip i Željko Žlebački, Stjepan Filko i na čast blaženom Alojziju Stepincu.

Vjerujem da svi već znaju da je slijedeća 2025. Godina Jubileja. Svakih 25 godina je godina Jubileja, godina oprosta. Tom prigodom će opet biti otvorena sveta vrata na brojnim bazilikama, vrata koja su inače zatvorena. U toj godini imat ćemo mogućnost zadobiti potpuni oprost za vremenite kazne zbog naših grijeha. Mnogi će, zasigurno, u godini velikoj Jubileja nastojati posjetiti grobove apostolskih prvaka Petra i Pavla u njihovoj bazilici u Rimu. Mnogi se već sada pripremaju za hodočašće u Rim u sklopu hodočašća od 5. Do 11. listopada iduće godine. Nažalost, svjedoci smo da su već sada cijene prijevoza, a osobito smještaja u Vječnom gradu jako otišle gore. Uskoro više neće biti mjesta za noćenje u tom terminu, koji je rezerviran za crkvu u Hrvata. Stoga se i mi kao župna zajednica želimo uključiti u to hodočašće. Bogu hvala, ja sam uspio rezervirati 15 mjesta u autobusu koji će doći po nas u Mariju Goricu i vratiti nas na kraju hodočašća u Mariju Goricu. Taj autobus će imati ostatak hodočasnika iz jedne druge župe. Dakle, naših je rezervirano 15 mjesta. Za naše je hodočasnike rezerviran i hotel u Rimu. Zato je važno da se čim prije jave oni koji bi svakako išli na to hodočašće. Za sada će biti dovoljno kao kaparu uplatiti 100 eura. Inače, cijeli aranžman (prijevoz, smještaj, hrana i sve ulaznice) će koštati 720 eura. Vjerujem da si to mnogi mogu priuštiti. Vjerujem da im neće biti problem tijekom narednih 10 mjeseci uštedjeti 620 eura, ako sada kod prijave uplate kao kaparu 100 eura. Nikome ne možemo čuvati mjesto. Tko se prvi javi, die na popis i siguran je za hodočašće. Bojimo se da će se limitirani broj hodočasnika brzo popuniti. Ipak je u pitanju Sveta Godina, u kojoj će strahoviti broj hodočasnika iz cijeloga svijeta željeti proći kroz sveta vrata važnih bazilika u Rimu. Već sada su mnogi hoteli kroz cijelu 2025. Godinu popunjeni. Mi imamo rezervirano mjesto, osiguran nam je autobus, ali više od 15 mjesta nisam uspio rezervirati.

Oni koji se prvi jave, dobit će prva mjesta. Kad se popuni kvota od 15 mjesta, naravno da više nikoga nećemo moći primiti. Zato se čim prije javite! Za sada se javilo 6 hodočasnika!

U našu je crkvu stiglo betlehemsko svjetlo. To je svjetlo koje se svake godine na prvu nedjelju došašća pali i blagoslivlja na mjestu Isusova rođenja u Betlehemu. Sada je stiglo i do nas i možete si ga u našoj crkvi zapaliti i prenijeti u Vaš dom!

Od srca zahvaljujemo ljudima koji su darovali borove za naše crkve. Za crkvu svetoga Križa bor je darovao gospodin Pero Juričić, a za župnu crkvu dva prekrasna srebrna bora darovali su gospodin Dragutin Frkanec i njegova snaha gospođa Ivana Frkanec iz Kraja Donjeg.

Obavijesti

4.

PON	23. XII.	Ivan Kentijski	6h Marija Gorica	+ Marija i Slavko Žagmešter
UTO	24. XII.	BADNJAK	21h Sveti Križ 24h Marija Gorica	+ Obi. Radanović i Pećnik <u>P O L N O Ć K A</u> + Kristina i Stjepan Novak i Obitelj
SRI	25. XII.	<u>B O Ž I Ć</u>	9h 11h Marija Gorica	+ Vlč. Faustin Čubranić i Vlč. Ivan Kobeščak <u>ŽUPNA SV. M I S A</u>
ČET	26. XII.	Stjepan, prvomučenic	8h 11h 13h Marija Gorica	Zajednička sv. Misa Zajednička sv. Misa <u>BLAGOSLOV DJECE!</u> <i>Blagoslov obitelji: MARIJA GORICA</i>
PET	27. XII.	Ivan, apostol i evanđelist	7,30h Marija Gorica 8,30h Sveti Križ	<i>Blagoslov vina</i> Zajednička sv. Misa <i>Blagoslov Obitelji: SVETI KRIŽ</i>
SUB	28. XII	Nevina dječica	8h Vukovo Selo	<i>Blagoslov obitelji: VUKOVO SELO</i>
NED	29. XII.	<u>SVETA</u> <u>OBITELJ</u>	8h 11h Marija Gorica 13h Sv. Križ - Mihelji	+ Mihalj Tašić, <i>god.</i> <u>ŽUPNA SV. M I S A</u> <i>Blagoslov obitelji: Sv. Križ - Mihelji</i>

U petak, 27. prosinca u 7,30 sati imamo zajedničku sv. Misu za ove pokojnike: + Ivan Kodžoman, Ivan, Andrija, Anđa, Ante, Ivan i Vesna Kodžoman, Branimira Bundik, Franjo Krčelić i za duše u čistilištu.

SRETAN BOŽIĆ

Izdaje: ŽUPA Pohoda B. D. Marije – MARIJA GORICA
Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjepan.baric@yahoo.com
glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik

uredovno vrijeme: utorak i srijeda: poslije podne od 16 do 17,30; te četvrtak i petak: ujutro od 8 do 9h